



有足球，有梦想，我们一直在路上

我市6支校园劲旅出征杭州市“市长杯”青少年校园足球联赛



洋溪小学

5月4日—13日，杭州市“市长杯”青少年校园足球联赛举行小学生第二阶段比赛。本次比赛分为小学男子甲组、小学男子乙组和小学女子组三个组别，每个组别均有32支队伍。我市派出寿昌二小男子甲组、洋溪小学男子甲组、洋溪小学男子乙组、新安江二小男子乙组、新安江二小女子组、李家中心小学女子组6支足球队参赛，均取得了不俗的成绩。

有欢笑，有泪水，有感动，更有成长。一场又一场激烈的比赛，还有烈日下队员们的奋力拼抢，裁判的坚持付出，家长的全程助威，教练的激情指导，都让我们感动不已！

寿昌二小

绿茵点亮梦想，拼搏饱含激情。5月4日—13日，寿昌二小男子甲组的小将们在杭城的球场上驰骋，从小组排位到淘汰赛阶段，以全胜的战绩冲进决赛。5月13日下午，寿昌二小与东城实验学校激烈角逐，最终憾负东城实验学校屈居亚军，但寿昌二小男子甲组球队顺利挺进了浙江省总决赛！

“小足球，大人生”，寿昌二小自2015年成立“艾溪之星”足球队并成为杭州市唯一一个“黄龙足球种子计划”训练基地以来，稳步推进足球特色发展。该校通过“艾溪之星”校队、黄龙种子计划队员、“旋风足球”体育课等多途径选拔人才，开展包括周五“旋风足球”社团、每日例行训练及暑期夏令营集训等训练模式，形成“旋风足球”特色课程。

历年来，该校球队多次获得建德市、杭州市足球比赛好成绩，队员张政涛、潘孝清被杭州市体育中心预录取。该校2016年被评为浙江省首批校园足球特色学校，2017年被评为全国校园足球特色学校。

洋溪小学男子甲乙两支队伍参加了此次比赛。男子乙组在小组赛中高歌猛进，以8:0胜杭州夏衍小学、8:0胜萧山前进一小、4:0胜富春七小的傲人战绩迈进十六强。在十六强比赛中，小队员们再接再厉，以3:1力克文新小学，取得联赛第八名的好成绩。

自2013年建德姑娘吴海燕挑起了国足女队队长的重任后，作为吴海燕的母校，洋溪小学掀起了谈足球、学足球、踢足球的热潮。该校因势利导，并添置了各类足球训练设施，将足球确定为“体艺2+1”项目，成立了校级足球社团，营造出了浓厚的足球氛围。

新安江二小

新安江第二小学开展足球运动多年，先后被评为建德市、杭州市、浙江省足球传统学校以及校园足球布点学校。

在此次比赛中，该校男女足球队经过三天的激战，携手闯入十六强。在十六强比赛中，女队憾负对手，错失进军八强的机会。但队员们毫不气馁，在九至十六名排位赛中，越战越勇，分别以4:2战胜东城实验、2:1战胜翠苑文华一小，并以3:0战胜西溪实验，从而以全胜战绩荣获第九名。

该校男队在小组赛中以一

胜一平一负的成绩从死亡之组顺利杀出重围。在十六强比赛中，小队员们不畏强手，越挫越勇，在连续失利后，以12:0的大比分拿下最后一场比赛，取得第十五名。

李家中心小学

在此次比赛中，一支女足队伍吸引了不少人的眼球——带球过人、自信抽射，横扫滨江区多思学校和杭州回族穆兴小学，并和实力强劲的浙工大附属实验学校战平闯进十六强。谁都没有想到，脚法这么凌厉的一支球队，却来自建德山区的一所小学——李家中心小学。

李家中心小学虽然地处山区，但从来没有放下足球教育。2015年，该校入选建德市第一批农村足球试点学校，经过三年的努力，打造成为浙江省青少年足球特色学校。该校把足球项目收录到“四灵课程”中，和舞龙、民乐、石艺一起作为学校特色课程。

“队员们特别拼，特别能吃苦。”说起自己的队员，球队教练方卫波这样评价。他说，学校里场地有限，男队女队一起练。训练的时候，女孩的拼劲一点不输男孩，跑起来要跑在男孩前面，跌倒了再爬起来，不管刮风下雨，只要教练哨子一吹，她们立马像打鸡血一般跑来训练。

我市历来十分注重校园足球运动的推广，通过上下联动、全面推进，着力培养一批学有所长的“足球小子”，锻炼一批教有所长的“校本教练”，打造一批富有特色的“足球学校”。各中小学校因校制宜开设足球课程，22000多名学生参与其中。同时，35所中小学开设足球社团，受到师生的欢迎。目前，全市国家级、省级足球特色学校已达9所。

(通讯员 黄康佳 记者 沈菲)



图说校园



5月11日—12日，“碧桂园·望江台杯”建德市第五届中小学生中华经典诵读大赛在明镜小学举行，近千名学生登上舞台，共读中华经典，传承华夏文明。
(通讯员 黄康佳)



今年5月20日是第二十八次全国助残日。近日，洋溪街道办工作人员带着康复器材、体育用品和绘本图书来到培智学校，给该校学生送上一份政府和社会的关爱。瞧，孩子们收到礼物后多开心！
(通讯员 程雪宏)



近日，安仁中心学校30多名优秀少队员代表来到全国文明村——乾潭镇下梓村，了解该的村庄规划、环境美化、路灯亮化等工作，感受美丽乡村建设的新变化。

(记者 宁文武)



5月15日，杨村桥镇卫生院医生梁燕飞走进杨村桥小学，为该校女生带来了一场青春期心理健康知识讲座，为女生们安全快乐地走进青春期做好知识和心理等准备。
(通讯员 钱立英)